
Referat fra generalforsamling i Sysselkoret den 7. februar 2023 
36 kormedlemmer deltog i generalforsamlingen 

 

1. Valg af dirigent: 

Mogens Jensen blev valgt til dirigent. Han konstaterede at generalforsamlingen var lovlig varslet i 

henhold til korets vedtægter. 

 

2. Bestyrelsens beretning ved formanden. 

 

Beretningen er vedlagt som bilag 1. 

Formandens beretning blev enstemmigt vedtaget. 

 

3. Indkomne forslag 

 

3a. Bestyrelsen foreslår at Sysselkoret melder sig ind i Kor 72. 

Landsorganisationens overordnede formål er at arbejde for fremme af amatørkorsang i Danmark 

og kerneydelsen er korstævner. 

 

Kor 72 er med sine pt.ca 9.500 medlemmer landets største kororganisation for voksne amatørkor. 

 

Venligst orientér jer om de fordele og muligheder, der forefindes ved et sådant medlemskab, på 

organisationens hjemmeside www.kor72.dk 

 

Forslaget blev vedtaget efter afstemning ved almindelig håndsoprækning.  

 

3b. Per foreslår ændring i Vedtægter for Sysselkoret (ny tekst med rødt) 

 

§1. Formål 

Foreningens formål er at udbrede kendskab til rytmisk kormusik og varetage administrationen af 

Sysselkoret, som er et blandet voksenkor. 

Koret synger rytmisk musik og arbejder lejlighedsvis med koreografi og showagtig optræden. Ved 

koreograferede numre træffer koreografen beslutning vedrørende opstilling op på klædning. 

Koret optræder ved arrangementer godkendt af bestyrelsen og dirigenten. 

 

Koret engageres kun til arrangementer, hvor hele koret kan deltage. 

 

Per begrundede sit forslag: Ved julekoncerten på VHM kunne hele koret ikke deltage på grund af 

pladsmangel på museet. Det at mange ikke kunne deltage i koncerten bekymrede Per, nogen kunne 

føle sig ekskluderet, og det ville han undgå. 

Gitte oplyste at bestyrelsen først sent blev klar over pladsproblemet, og at man forgæves havde 

http://www.kor72.dk/


forsøgt at finde plads til hele koret. Da korkassen havde brug for honoraret, valgte man at 

gennemføre koncerten med et lille kor. Men hun understregede, at det ikke var noget bestyrelsen 

var glad for. 

Derfor foreslår bestyrelsen, at generalforsamlingen i stedet accepterer, at vi i princippet siger ja til 

arrangementer, hvor hele koret kan optræde, MEN også, at koret vil have tillid til at bestyrelsen (og 

dirigenten) i ekstraordinære tilfælde kan fravige normen, som i dette tilfælde, hvor vi havde hårdt 

brug for pengene. 

  

Per blev derefter spurgt om han ønskede skriftlig afstemning af forslaget. Da det ikke var tilfældet 

blev forslaget afgjort ved almindelig håndsoprækning.  

 

Forslaget blev ikke vedtaget. 

4. Regnskab ved Åse. 

Åse gennemgik regnskabet, som blev godkendt. 

Regnskabet er vedlagt som bilag 2. 

 

5. Fastsættelse af kontingent 

Bestyrelsen foreslår at kontingentet hæves til 700 kr. halvårligt. 

Forslaget er begrundet i stigende udgifter i almindelighed og på grund af medlemskabet af Kor 72. 

 

Forslaget blev godkendt. 

 

6. Valg til bestyrelsen i henhold til § 3.  

Valg af formand: 

Gitte genvalgt. 

Valg af bestyrelsesmedlemmer: 

Torkild og Anne blev genvalgt. 

Valg af suppleant til bestyrelsen: 

Lise genvalgt 

Valg af revisor og revisorsuppleant: 

Mogens og Stina blev genvalgt. 

 

7. Eventuelt. 

a. Tina mener vi bør søge fonde for at forøge foreningens indtjening. 

 

b. Bestyrelsen efterlyser en vært for korets sommerfest. 

 

c. Camillas årlige beretning er vedlagt referatet som bilag 3. 

 

8. Mogens afsluttede herefter generalforsamlingen og takkede for god ro og orden. 



9. Referat: Elisabeth   

 
Bilag 1. 

Formandens beretning til generalforsamling den 7.2.2023 

Bestyrelsen har afholdt 4 møder i 2022 og 1 enkelt møde i 2023.  

Husk at referater ligger på hjemmesiden. 

Og igen i år er samarbejdet i bestyrelsen foregået i den bedste samarbejdsånd. Gode 
meningsudvekslinger, altid tjenstvillighed og sans for samarbejdets behov for kompromiser. Selvom 
det godt nok er sjældent at bestyrelsen er uenige.  

Og sjældent – eller nærmest aldrig – at bestyrelsen er uenig med Camilla. 

Vi har, i modsætning til sidste år – og ja, året før, haft et relativt travlt år med mange forskellige 
aktiviteter. Tror at alle har nydt det. 

Vores første arrangement var deltagelse i den stort tilrettelagte korklub på Vendsyssel Teater. 
Camilla og Kjeld stod for det store for-arbejde. Kjeld sad på en masse af det praktiske. Ved hans 
pludselige død stod Camilla alene med hele projektet.  

Camilla overtog flot stafetten og gennemførte to fantastiske dage på Teatret. Utroligt mange 
meldte tilbage med roser til arrangementet. Tak til de af Sysselkorets medlemmer der igen stillede 
op for at hjælpe med det praktiske vedr. stoleopstilling m.m. på teatret. 

Succesen var så stor at det flotte nye Sangkraft- center har taget udfordringen op og sandsynligvis 
er ved at skabe en tradition for at områdets mange kor synger for hinanden. 

I slutningen af maj havde vi vellykket besøg af Tunklang. Vi var så heldige at kunne låne 
foredragssalen på UCN samt at kunne bestille maden i UCN’s kantine. Og så havde vi igen nogle 
velorganiserede hjælpere i Henning og Lene, som flot klarede at hente og bringe gæsterne, 
organisere drikkevarer og i det hele taget få arrangementet til at fungere på bedste vis. 

Og så lykkedes det Camilla og Sysselkoret at live det lidt ”fest-tunge” kor grundigt op, da vi startede 
fællessang med dem. Det blev en festlig aften. 

Og Mogens havde held til at organisere Tunklangs koncert i Sct. Olai Kirke. Også den blev vellykket 
– og velbesøgt.  

Tak til jer alle for at arrangementet kørte i smør!! 

Sidste øver afholdt vi den 7. juni. Og så blev afslutningen ellers grundigt fejret i Skagen den 11. juni, 
hvor Poul var vært for endnu en fin sommerfest. Formanden var på vej til Lofoten og kunne 
desværre ikke deltage, men som altid, når Sysselkoret er på banen, blev der fest!! Har jeg hørt! Tak 



til Poul for at organisere lokaler m.m. og til Anne og Else m.fl. som velvilligt stillede op for at hjælpe 
Poul med bordopstilling m.m. 

Cirka halvdelen af koret påbegyndte vist ferie herefter. Men en trofast skare hjalp Camilla med at 
fejre præstens afskedsreception i Ravnkilde den 26. Herligt at du, Camilla, skaffer koret gode og 
sjove jobs, fantastisk at der er nogen der værdsætter vores amatør-kor så højt, og skønt at så 
mange medlemmer bakker op om disse arrangementer ud af huset – og langt fra hjemmet. 

Efter ferien nåede vi lige en enkelt øveaften inden vi skulle præstere på Vendsyssel Teaters 
sæsonåbning den 19.8.  

Vi afholdt en fin lille koncert. Og teatret er temmelig begejstrede for Sysselkoret, så vi udnytter 
vores gode renomme og fik bl.a. organiseret at vi kunne synge en julekoncert dér, uden at det 
koster os noget. Ligesom vi er velkomne til maj i år, hvor vi skal afholde en koncert med et 
mandskor fra Århus. 

Endelig i år lykkedes det os af afholde vores 30 års jubilæum. Og hvilken fest!! Tusind tak til 
Elisabeth og Torkild som sammen med Kaj og Lise forestod at arrangere et brag af en fest. Milde 
moses en udsmykning i salen på Kaj og Lises ”slot”: festpavilioner, træer i krukker, caféborde, 
festbelysning m.m. - alt sammen skabte de flotteste rammer for vores koncert og for den 
efterfølgende fest. 

Mange flere publikummer end forventet dukkede op til vores koncert. Og igen, lod det til, at 
Sysselkoret havde held til at både røre og begejstre sit publikum.  

Det samme havde det levende orkester, som Kaj havde fundet til os, og som spillede op til dans og 
sang. Det var underholdning som korets gave til sig selv. En herlig gave! Også en gave som tillod 
Camilla, for en gangs skyld, at holde fri og more sig sammen med koret. Synd for alle jer der skulle 
til kedelige runde fødselsdage og bryllupper og lign. 

I oktober afholdt vi koraften sammen med Skallerup Sognekor. Vi sang for hinanden. Og spiste 
kage. Vores gæster var så begejstrede at de inviterede sig selv til at komme igen næste år. Og de 
lovede at bage kagerne. 

Siden blev vi kontaktet af Vendsyssel Historiske museum med en forespørgsel om vi ville bidrage 
med underholdning til deres julemarkedsdage i sidste weekend i november. Vi takkede straks ja, da 
det blev aftalt at vi fik betaling for vores indsats.  

Det viste sig desværre at museet ingen steder havde plads til os alle 50. Vi prøvede virkelig, målte 
op diverse steder i forskellige lokaler, men uanset hvad og hvor, så kunne vi ikke finde plads til 
mere end 20. Bestyrelsen diskuterede for og imod: vi plejer jo ikke at sende et halvt kor afsted med 
mindre det skyldes at medlemmerne ikke selv kan deltage. Vi valgte at takke ja, ikke mindst fordi 
kor-kassen trængte til lidt ”opmuntring”. 

Det viste sig at rigtig mange ikke kunne deltage pga at netop denne 1. weekend i advent er meget 
traditionsrig i mange familier, men det har vist sig efterflg at flere har følt sig ekskluderet fra at 



deltage i koncerten, og det beklager vi i bestyrelsen selvfølgelig meget. Dét var bestemt ikke 
intentionen!!! 

Året sluttede med en fantastisk velbesøgt koncert på teatret. Ingen af os havde vist drømt om at vi 
kunne fylde musiksalen op med fornøjede publikummer. Måske det hjalp en smule at den var 
gratis. Og måske det hjalp at Dorte og Mogens havde afpresset det meste af deres vennekreds til at 
deltage…… Men uanset …..sikke en koncert! 

Det var dejligt at vi fik lov til at blive på teatret og få en øl efterflg., men lidt trist at vi ikke kunne 
hygge os i koret sammen, og i fred og ro kunne synge Pouls, til anledningen skrevne, julesange. 
Beklager Poul! 

Og nu har vi overstået endnu en utrolig vellykket kor-weekend! Og tilmed med det højeste antal 
deltagende kormedlemmer vist nok nogensinde. Wow!! Sikke en opbakning. Og sikke en 
sangglæde. Og sikke en parathed til at deltage i Camillas mere eller mindre skøre påfund! 

Der er kun sket få ændringer i kor-livet det forgangne år. Vi har fået Jens og Marianne tilbage fra 
orlov. Og det er vi glade for. 

Vi har fået henvendelser fra potentielt interesserede korsangere. Enkelte har aldrig meldt tilbage 
da de erfarede om vores lille ”sangprøve”, og et par tenorer måtte konstatere at koret ikke mangler 
sangere i deres stemmegruppe. 

Vi har også modtaget flere invitationer til at deltage i arrangementer ud af huset, som vi har valgt 
at takke nej til. Dels var flere af dem uden betaling og enkelte var udendørs arrangementer, som vi 
har en aftale om at takke nej til. 

Camilla har ændret en smule på øveaftener, således at 1. halvdel nu er ca 20 min. længere end den 
plejer. Det betyder at 2. halvleg, hvor de fleste af os er ved at være trætte, bliver tilsvarende 
kortere.  

Det ser ud som om alle er tilfredse med denne lille ændring. 

Alt dette var et tilbageblik på det forgangne…. 

Nu går vi et travlt forår i møde med koncert i Vendsyssel Kulturhus i Sæsing den 1. april, hvor 
Henning har organiseret at hans Y’s Mens klub hyrer Sysselkoret til aftenunderholdning en lørdag 
aften. 

Den 22.4. skal vi deltage i Sangkrafts Kor-festival. 

Siden skal vi synge sammen med Vox-kabinettet, et mandskor fra Århus, som Elisabeth har 
etableret kontakt med.  



Til Sct. Hans fejrer Camillas forældre deres guldbryllup. Far Hyttels store ønske er at Sysselkoret 
kommer og synger. Så det gør vi selvfølgelig, alle os der kan. Hvis ikke vores mest trofaste 
publikummer har fortjent at Sysselkoret synger for dem, hvem har så? 

Og endelig får vi i juni fornøjelsen af at deltage i endnu ét af Camillas specielle arrangementer på 
Rønde Højskole. Det er fedt at du tænker på at inddrage os i dine mangeartede aktiviteter, Camilla, 
dét værdsætter vi. 

Igen i år har flittige kormedlemmer gjort det nemt og rart for os andre at være med i Sysselkoret: 
Poul har igen været kreativ udi sangskrivningen, Mogens og Kaj står trofast ved kaffemaskinerne, 
Åse klarer som altid alt fra bobler til aftaler med motellet og – regnskaberne ikke mindst!  

Iblandt os findes dygtige kagebagere, som flittigt deler deres søde sager med koret. Flemming 
bidrager med fine fotos. Og så er der alle de små udvalg, som heldigvis stadig væk kan etableres 
uden alt for meget besvær, som tager sig af besøg af gæster m.m.  

Per holder os løbende orienteret via en velfungerende hjemmeside. Og bestyrelsen er altid klar 
ved telefon og taster når Camilla og formanden har brug for at høre deres meninger om dette og 
hint!  

Det er svært at finde noget at klage over.  

Den samlende kraft er som sædvanlig vores alle sammens Camilla. 

Du, Camilla, bidrager med din humor, kærlighedserklæringer, gode humør - for ikke at tale om din 
faglighed, din tålmodighed og din pålidelighed. 

Vi værdsætter det SÅ meget og håber at du er klar over hvor meget kærligheden er gengældt,  

Det er – stadigvæk en fornøjelse at arbejde sammen med dig!! 

Gitte Palsnov, Feb. 2023 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Bilag 3. 
Dirigentens beretning 

 
Hvad tænker dirigenten for tiden på? Foregår der noget på øverste etage? 

Hvad fylder? 

 
Da jeg kørte hjem i sidste uge, lavede jeg mig en mental note: Kræv mere, for de kan hono-

rere det! 

 
Vi er nu for alvor kommet i gang ovenpå corona og sikke en fart I sluger noderne i! Det fø-

les bare så fedt! Og hvor er jeg taknemlig for at vores sangverden igen er ved at se “almin-

delig” ud.  

 
Jeg har den sidste tid brugt en del tanker og energi på reglen om mødepligt til generalprø-

ven.  

Mit store ønske er sådan, efter jeg har smidt lidt ekstra forklaring ind på hjemmesiden, at vi 

kan lægge den diskussion til hvile.  

For jeg synes virkelig det trækker tænder ud at blive ved med at diskutere. 

 
Men det har fyldt en del i mine tanker og det har i mine tanker lidt overskygget magien og 

glæden ved en vellykket øveaften, nok også fordi jeres dirigent, mæ siel, er en “over-tæn-

ker” og jeg vil jo helst at alle mine sangere er glade. 

 
Men jeg er altså nået frem til, at hvis det er noget af det eneste, nogle af os sådan for alvor er 

uenige om, så er det stadig et ret lykkeligt “ægteskab”. Synes jeg.  

Selvfølgelig kan der være nogen, der synes det er for stor en knast i “ægteskabet”, og så må 

vurdere det derfra. 

Men fra min stol synes jeg faktisk, at vi har det ret så godt, på trods af denne ene knast. I 

tirsdags blev jeg bare mindet ekstra meget om, at koncerter kommer og går, men de dér øve-

aftener er så altafgørende. De er jo vores “ægteskabs” hverdage, og dem er der nu engang 

flest af, så det er vigtigt, at de er gode      

 
Jeg nyder virkelig, at vi kan arbejde på det høje niveau, vi gør, og jeg ved, at jeg skal være 

taknemlig for, at have en flok sangere der præsterer, som I hver især gør.  

Når jeg er ude i den vide kor-verden og arbejde med andre kor, kan jeg jo se, hvor langt vi 

er, og hvor modigt og tillidsfuldt I kaster jer ud i nye øvelser, jeg kommer med. 

 
Vigtig vigtig vigtig: 

Sysselkoret er og bliver det mest interessante og det mest interesserede kor, jeg arbejder 

med. 

 
Vi kan noget særligt sammen, og jeg glæder mig virkelig til vores øveaftener. 

 



 
Nå ja og sidste uge sad vi i rundkreds.  

 
I bliver jo engang imellem udsat for nye ideer til ny øveopstilling. Med varierende succes. 

Men i sidste uge føltes det som om, at man godt kunne leve med den opstilling engang 

imellem. Jeg havde en super følelse af, at kunne høre jer alle, hvilket var en fantastisk 

fornemmelse. 

 
Pludselig blev det også meget tydeligt, hvem der snakker, og måske kan dem, der for tit 

snakker på forkerte tidspunkter også bedre se, hvor mange de forstyrrer. Det håber jeg.  

 
For selvom man nok tror, at den kække kommentar til noget dirigenten siger, bare lige er til 

sidekammeraten, så kan den uro gøre, at dem ved siden af døjer med at høre, hvad der bliver 

sagt. Og nogle gange er det jo vigtigt, det jeg siger        

Så udvis respekt for menneskerne omkring dig, og respekt for at din korleder gerne vil 

snakke til dig.  

 
Sidder du ved siden af en, der har fået til vane at kommentere ofte eller snakke meget, så 

hjælp til og lad være med at gå med på galejen, der forstyrrer. 

 
Hvis det er lidt længere historier, eller noget på telefonen, man har brug for at fortælle eller 

vise til den længe savnede sidekammerat, opfordrer jeg til, at man kommer lidt før og 

fortæller eller bliver lidt bagefter og fortæller. 

 
For tænk hvor meget vi kan nå på en øveaften, hvor alle hørte hvad der blev sagt, uden alt 

for mange forstyrrelser… så ville vi blive forskrækkede over, hvor langt vi kunne nå. 

Potentialet er der!! 

 
Lige nu har vi gang i ret fede numre. Og snart tager vi hul på de kor-arrangementer, der 

blandt andet skal bruges til korfestivalen her på UCN. Jeg tror, noget af det kan bruges 

bagefter også, alt efter hvor glade vi bliver for sangene. 
  

Mit fokus kommer denne næste tid til at være på lidt noder og intonation, og selvfølgelig, 

som sædvanligt på vores samklange, udtryk og dynamik. 

 
På trods af knaster og snak på forkerte tidspunkter, så er der altså så mange andre ting, der 

gør, at I er og bliver mit yndlingskor! 

 



Bilag 2. 

Regnskab for Sysselkoret 2022. 

 

 

 



 


